

奋斗
青春路

继往承壮志 青年续华章

李泽琅

时间为尺,标注闯关夺隘的奋斗豪情;岁月为证,彰显人民至上的赤子之心。回望波澜壮阔的百年征程,国家富强的背后是无数人逆行付出的豪迈、顽强不屈的坚守、患难与共的担当、守望相助的感动。吾辈青年躬逢盛世,理当厚植家国情怀,传承前辈薪火,继往承壮志,接力续华章。

一曰:勇承家国担当,争做时代先锋。

“历经天华成此景,人间万事出艰辛”。回首极不平凡的2021年新春之际,荆楚大疫,面对从未见过的新冠病毒,面对百年难遇的重大疫情,无数白衣天使不顾生死,昼夜驰援,以生命护使命,用挚爱护苍生,从年逾八十仍坚守在抗疫一线的钟南山院士,到拖着病躯仍与时间赛跑的张定宇院长,再到以凡人之力书写传奇的志愿者汪勇,礼赞的是他们用生命谱就的抗疫史诗,铭记的是他们为民请愿的国家担当。一幕幕动人心弦的场景,一次次守望相助的感动,都将激励当代青年勇承家园担当,争做时代先锋。

二曰:常思为民奉献,志成有为青年。

“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。”千百年来,中华人民一直同贫困做艰苦卓绝的斗争,而我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,创造了又一个彪炳史册的人间奇迹。不能忘,青年扶贫干部黄文秀奋战在脱贫攻坚战场,用生命谱写新时代青春之歌;不能忘,“天下期为公”的张渠伟不顾迫在眉睫的病情,精准扶贫不落一人一户。正如歌德所言:“你若爱自己的价值,你就得给世界创造价值。”生逢其时,重任在

肩,青年自当奉献星火之力,凝聚璀璨星光,冀以尘雾之微补益山海,萤火末光增辉日月。

三曰:厚植爱国情怀,勇为爱国青年。

岂曰无碑,国土为证;岂曰无声,山河即名。多年以来,无数中华儿女穿上戎装,以身许国,因为满腔的爱国情,陈祥榕深情写下“清澈的爱,只为中国。”因为满腔的爱国情,王海用生命诠释何为领土主权不容侵犯。爱国情怀自古以来就厚植于华夏儿女心中,无论是岳飞的“何日请缨提锐旅,一鞭直渡清河洛”,还是秋瑾的“祖国陆沉人有责,天涯漂泊我无家”。无一不彰显着深沉的爱国之情。作为新时代的爱国青年,我们更应该将对祖国深沉的热爱镌刻在骨髓里,我们就是祖国的界碑。我们傲然挺立,中华民族就必将屹立于世界之林。

北宋哲学家张载有言:“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平。”这既是先贤圣道,亦隐喻家国大义。明镜可以照形,古事可以知今。青年强,则国强;青年有梦,则国有梦。时间转轮的指针已落在我们这一代青年身上,青年壮志当凌云,千千万万青年之志凝聚起来,必将携载中国梦奔赴更辽阔的星辰大海。

时间标注的刻度,从未像今天这样塑造着奋斗的足迹、历史前进的方位,从未像今天这样影响复兴的征途。昨日凯歌前人书,明朝华章吾辈续。愿所有新时代的青年都能心怀“一点浩然意”,于风浪之中成长,于云层之端成才,继往承壮志,为我中华奉献百年芳心,赓续我泱泱中国千秋伟业!

诗 品时空

三月

王成保

风很轻。不觉间就绕过了倒春寒
没有一面彩旗猎猎作响
有道是,风的纤指为我们解开
领口的纽扣。稍有不慎,还要卸下
我们的棉服

那个修剪花木的人,生怕剪痛
一个芽苞。其实,每一个芽苞里
都蹲坐一个春天。春天的快活
那是一哄而起的

小草恃绿咄咄逼人,那是乡下
男孩子的秉性。乡下的女孩
挪用了花的名字,她们也像花朵一样
莞尔如蕾,怒放成花

村花很多。桃花,粉红装扮
梨花杏花素颜。樱花,齐聚家乡的
秦湾,带着闺蜜相亲的人很多
油菜花黄得尊贵,没人敢来这里
亵渎。杜鹃,是山里的网红
招来了蜂嘤,招来了蝶舞,也招来
方言俚语

三月,老家山村秀出的妩媚
正戳中我的软肋,一次次地羞赧
让我在这潋滟的春光里
慌不择路

虞美人·春行

姜舟林

池塘杨柳初闻笛。蛙等新荷
碧。歌喉未展韵先知。乍见一枝花
灿,扮春姿。

须知胜景非遥远。情寓流苏
慢。酒斟无咽月光盈。闲品旧巢紫
燕,语温馨。

家乡美

张友山

清亮的鸡鸣叫醒了大山里的
人家,
金剛台上的一缕朝霞,
映红了家乡的村村寨寨,
映红了上学路上稚气的娃娃。

一幢幢典雅别致的农家小楼,
在绿树掩映中享受晨风的轻拂。
五颜六色的菊花默默开满房前屋后
小蜜蜂的热情在花蕊上颤动,
鸟儿们的歌声回荡在宁静的山谷。

宽阔的水泥路面像巨大的网络,
紧紧地连着千家万户。
送出去了大山里水灵灵的新鲜,
乡亲们又带回了朝气蓬勃的劲头。
家乡的路连着希望和勤劳,
连着天涯和幸福。

夜里灯光与月光交相辉映,
广场舞充满着火热地激情。
大妈们像白天鹅那样健美,
姑娘们像花蝴蝶那样轻盈。
小宝宝们也扭着屁股,
狗狗们看得非常专心。
音乐在空旷的夜里回荡,
让人听了热血沸腾。

乡亲们成立了合作社,
苗圃基地绿草如茵万紫千红,
果园基地硕果累累饱满诱人。
水库的鱼儿美又壮,
春华秋实谷满仓。

致富路上手挽着手,
创业路上竞风流,
引领风骚立潮头!
我爱家乡的山和水,
敬佩乡亲们勤劳苦干的精神头!

时代呼唤着我们 人民期待着我们 唯有矢志不渝、笃行不怠 方能不负时代、不负人民

——习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

中共商城县委宣传部 中共商城县委文明办 宣